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(χE : A→ IC è la funzione caratteristica dell’insieme E: χE(x) = 1 se x ∈ E, χE(x) = 0 se x ∈ A \ E.)

Esercizio 1 Delle seguenti funzioni 2π−periodiche si calcoli la serie di Fourier e se ne discuta la con-
vergenza.

(i) f(x) = χ]−π
2 ,

π
2 ](x) per x ∈]− π, π].

(ii) f(x) = x per x ∈]− π, π].

(iii) f(x) = |x| per x ∈]− π, π].

(iv) f(x) = x2 per x ∈]− π, π].

(v) f(x) = χ[0,π](x) per x ∈]− π, π].

Esercizio 2 Si usino i risultati dell’Esercizio 1 per calcolare la somma delle seguenti serie numeriche.
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Soluzioni: −π4 , π
4 , −1, π2

8 − 1, −π
2

12 , π2

6 .

Esercizio 3 Si determinino le serie di Fourier delle seguenti funzioni periodiche di periodo T :

(i) f(x) = 1− 2x per x ∈]− π, π]; T = 2π.

(ii) f(x) = |x| per x ∈]− 1, 1]; T = 2.

(iii) f(x) = 2 |1− x| per x ∈]− 1, 1]; T = 2.

(iv) f(x) = 2x2 − x+ 1 per x ∈]− 1
2 ,

1
2 ]; T = 1.


